

**Рынок труда  
в Приангарье:  
иркутяне из-за  
кризиса готовы  
работать за  
меньшую зарплату**

Читайте на стр. 4 ▶



Светлана МАКОВЕЕВА/«КП» - Самара

**91,5 FM РАДИО КП**  
Иркутск 91,5 FM | Братск 99,5 FM

## «ТЕМА ДНЯ»

Обсуждаем главные события  
вторника - сегодня, 18:00  
Телефон прямого эфира (3952) 208-005



# КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Основана в мае 1925 года

**KP.RU**  
5 542 000

уникальных посетителей  
за минувшие сутки

Вторник  
28 июля

Газета нашего города ★ Иркутск

№ 83 (27157) 2020 год

## В детдомах оседают миллиарды, а до приемных семей доходят копейки

Парадоксы  
сиротской  
экономики



Читайте на стр. 6 - 7 ▶



Роман ДЕННИСОВ/globallookpress.com

**Памятнику  
Высоцкому  
приделили  
новую голову**

Ольга ЛИБГАРДТ

Реконструкция знаменитой  
статуи вызвала споры среди  
поклонников барда.

Скандал разгорелся накануне 40-летия  
со дня смерти артиста. По традиции 25  
июля поклонники творчества Владимира  
Семеновича приходят на его могилу на  
Ваганьковское кладбище. Однако на этот  
раз они увидели, что памятник изменился -  
у него... другая голова! Губы приоткрыты  
- будто бард запел.

Продолжение на стр. 15 ▶



Александр БОЙКО

Организаторам  
такого бизнеса  
грозит шесть  
месяцев колонии.

В России вступили в силу  
поправки в Уголовный  
кодекс России. Они ка-  
саются наказания орга-  
низаций, которые делают

## За левый техосмотр ждет уголовная статья

техосмотр авто без аккредитации. Теперь за проведение нелегального ТО автосервисы могут получить 300 тысяч рублей штрафа или арест их хозяев с обязательными работами до 480 часов.

Реальный срок с ограничением свободы рискуют получить предприниматели, по вине которых будет нанесен крупный ущерб гражданам, организациям или государству.

Если бизнесмены после техосмотра выпустили на

дорогу вашу машину (но неисправную) и это привело к аварии - им грозит до 6 месяцев колонии.

Уже сегодня сотрудники Госавтоинспекции начнут рейды, в ходе которых будут проверять диагностические карты машин.

Так что, мужики, смотрите, к кому обращаетесь за ТО.

Если выданная сервисом карта окажется липовой, вашу страховку (и ОСАГО, и КАСКО) легко могут и не признать.

Алексей СТЕФАНОВ

Помогите жертвам перестрелки  
В стране может появиться новая категория налогоплательщиков  
Ольга ГИЛЛЕР, З. ГИЛЛЕР

**РАДИО КП**  
Не счастны вместе  
Как актриса Наталия Богословская  
вышла из кинематографа  
Ольга ГИЛЛЕР

**КОМСОМОЛЬСКАЯ  
ПРАВДА**

Подписка на «КП» – прямо из дома

1 Наведите камеру телефона  
или планшета на QR-код

2 Перейдите по ссылке  
на [SHOP.KP.RU](#)

3 Сделайте заказ в разделе  
«Подписка на издания «КП»

4 Газета будет приходить в ваш почтовый ящик!

5 Оплатите подписку  
удобным способом

QR-код

СКАНИРУЙТЕ



Елена АРАКЕЛЯН

А заодно, кроме садовых домиков, подвести под нее и коттеджи.

Депутаты предлагают продлить дачную амнистию для домов на садовых участках до 1 марта 2026 года. И расширить ее действие также на дома на участках под индивидуальное жилищное строительство и личное подсобное хозяйство.

Для тех, кто уже запутался в постоянных изменениях законодательства, связанных с оформлением дачной недвижимости, - краткое содержание предыдущих серий.

С 2018 года у нас действуют новые положения Градостроительного кодекса, которыми упрощенное оформление для загородных домов (именно для домов, для садовой земли она бессрочна) фактически было отменено. О строительстве на своем участке надо сообщать местным властям и получать от них от-

# Дачную амнистию хотят продлить еще на пять лет

машку: в этом месте и с такими параметрами дом возводить можно.

- Несоблюдение уведомительного порядка может повлечь признание дома самовольной постройкой, - объясняет автор Светлана Жмурко. Но! Для домов на садовых участках дей-

ствует «переходный период» - фактически та же дачная амнистия. Никого ни о чем уведомлять не обязательно, права на дом можно зарегистрировать постфактум, по техническому плану и декларации. Этот период уже продлевали - до 1 марта 2021 года.

## СПРАВКА «КП»

### Оформляем дом по упрощенной схеме

- 1 **Вызвать кадастрового инженера**, который сделает вам технический план дома (услуга в среднем по стране обходится в 10 тысяч рублей). План составляется на основе декларации о строении, которую составляет и заверяет сам собственник постройки (если непонятно, как это сделать, поможет тот же кадастровый инженер).
- 2 **Эти документы нужно подать в Росреестр**. В большинстве регионов сейчас это можно сделать через МФЦ (многофункциональный центр). Если право на землю не зарегистрировано в ЕГРН (единый госреестр недвижимости), понадобятся также правоустанавливающие документы на землю (например, бумажное свидетельство о собственности). Если сведения о ваших правах в ЕГРН есть, бумажные подтверждения не нужны.
- 3 **Получаете выписку из ЕГРН о правах на дом**.

## ЧТО ПРЕДПОЛАГАЮТ ИЗМЕНИТЬ ТЕПЕРЬ?

✓ Для домов на участках для садоводства продлить амнистию по той же схеме еще на пять лет, до 1 марта 2026 года.

✓ Распространить эту же упрощенную схему на постройки на участках под ИЖС (индивидуальное жилищное строительство) и ЛПХ (личное подсобное хозяйство).

Это, в частности, дома в деревнях и коттеджных поселках. Сейчас для них действует тот самый уведомительный порядок, о котором мы говорили выше. А предлагается разрешить их оформлять до 1 марта 2026 года по той же схеме, что и дома в садоводствах, - по техплану и декларации.

Иными словами, все карты в руки вам, дорогие граждане, только узаконьте наконец вашу недвижимость.

## ВОПРОС ДНЯ



Всей страной отпраздновали День Военно-морского флота (см. стр. 2). Понравилось! Интересно:

### Какие советские праздники вы бы еще вернули?

**Захар ПРИЛЕПИН, писатель:**

- 7 ноября. День Октябрьской революции. Его и только его. Причем начинать отмечать с 25 октября.

**Александр ЗАКАТОВ, кандидат исторических наук, директор канцелярии Российского императорского дома:**

- День шахтера, например, или День металлурга - любые социальные праздники, ведь каждый труд достоин уважения, нет ничего плохого в том, чтобы дать возможность выразить это уважение особым способом.

**Владимир МАМОНОВ, генеральный директор радиостанции «Говорит Москва»:**

- Все советские праздники, выдержавшие проверку временем, вошедшие в народное бытие, и так с нами. Кто отважился - обратно не вернешь. Не было в народном сознании такого праздника - День Конституции - и не будет. А 8 Марта нас переживает.

**Евгений ФАТЕЕВ, искусствовед:**

- Я бы вернул еще и День победы над милитаристской Японией, 3 сентября. Нам нужно символически присваивать большую часть Второй мировой войны, как мне кажется. И День взятия Бастилии я бы тоже вернул.

**Александр ДЮКОВ, историк:**

- Вплоть до 1930 года выходным днем в СССР был следующий день после Пасхи. Мне кажется, что подобный выходной был бы уместен и в наше время.

**Михаил КОРОБКО, москововед:**

- Плохо, что капитализм размыл Первомай как праздник трудящихся: у нас зачастую забывают о правах трудящихся, и Первомай должен быть напоминанием об этом для нас всех. И формулировку «День международной солидарности трудящихся» для 1 Мая я тоже вернул бы.

**Дмитрий ПУЧКОВ (Гоблин), переводчик:**

- лично мне никакие праздники возвращать не надо - все, что я всю жизнь праздновал, я праздную и теперь. Грустно только на 7 ноября. Но поскольку наша нынешняя идеология построена на отрицании и очернении практически всего советского, то и мечтать про такое без толку.

Вы тоже можете дать свой ответ на «Вопрос дня» на нашем сайте - самый интересный мы опубликуем в «Комсомолке».

Главные темы дня и другие новости



За последние сутки наш сайт посетили 5 миллионов 542 тысячи человек

## ПРОВЕРКА СЛУХА

### Патриарх попросил монахиню Феофанию продать ее дорогой «Мерседес»

Роман ГОЛОВАНОВ

**Деньги**  
посоветовал пустить на благотворительность.

В соцсетях разгорелся скандал вокруг иномарки настоятельницы Покровского женского монастыря Феофании (Мискиной). Это знаменитый на всю страну монастырь, куда приезжают поклониться мощам святой Матроны Московской. Журналисты выяснили, что игумения купила себе «Мерседес-Бенц» S-класса за 9,5 миллиона рублей.

Разборки вокруг дорогущей покупки дошли до **Патриарха Кирилла**. И он благословил (по-мирному - приказал. - Ред.) игумению продать ее «Мерседес». Вы-

рученные деньги призвал перевести на благотворительность. Об этом в телеграм-канале написал **глава Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Владимир Легойда**.

Еще в 2012 году Патриарх призвал духовенство отказаться от дорогих машин.

- Это была рекомендация, чтобы священники не позорились и ездили на недорогих машинах. Но некоторые не исполняют этот совет, - сказал «КП» **священник Павел Островский**. - С этим есть проблема. Вот есть хороший доход у священника, благотворители жертвуют. И священник забывает, что он не должен никого раздражать. И может купить себе дорогую машину. Не бюджетную, а «седаны» пре-

миального класса. Едет на «Ягуаре» или «Майбахе». Это не нравится людям. Конечно, они недовольны тем, что у священника нет чувства меры.

Отец Павел заметил, что в этом правиле существует исключение.

- Есть батюшки, у которых много детей. И на приходе им могут подарить хороший минивэн. Я знаю священников, которым дарили машины на большую семью за 3-5 миллионов. Но никого это не раздражает, - сказал отец Павел.

Кстати, Патриарх Кирилл рассказывал, что сам пользуется служебными машинами из соображений безопасности. В одной из проповедей он признавался, что ему в 90-х хотели подарить «Мерседес». Но Святейший отказался от этого дорогого презента.

**ОБМЕННЫЙ КУРС**

<b>Доллар США</b>	<b>\$ 71,59</b>	- 1 коп.
<b>Евро</b>	<b>€ 83,78</b>	+ 77 коп.
<b>Нефть</b>	<b>\$ за баррель 43,96</b>	+ 0,16%

По данным Центробанка

По данным Bloomberg на момент установления курсов валют

**135,5 млрд рублей** выделено из бюджета на детские выплаты весной и летом 2020 года.

**135,5 млрд рублей** выделено из бюджета на детские выплаты весной и летом 2020 года.

Напомним, родители могут получить три основных вида выплат:

- ежемесячную выплату **5 тысяч рублей** на ребенка до 3 лет;
- ежемесячную выплату в размере половины регионального прожиточного минимума (в среднем **5,5 тысяч рублей**) на детей от 3 до 7 лет, если семья является малоимущей (то есть доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума);
- две единоразовые выплаты по **10 тысяч рублей** на детей до 16 лет.

По информации правительства РФ.



## Основная часть ремонта моста через Ушаковку завершена



Руслан Болотов сообщил, что открыть движение по мосту для всех видов транспорта планируется к 15 августа.

### РЕГИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## Со дна Иркутского водохранилища достали полтонны мусора

Юлия УЛЫБИНА

Акваторию в районе пляжа Якоби очистили дайверы.

Акция по очистке Иркутского водохранилища в районе пляжа Якоби прошла при поддержке администрации города. В выходной день дайверы клубов «Свал» и «Аква-Эко» прибыли на место, чтобы принять участие в экологическом мероприятии. Они погрузились в воду, вооружившись мусорными пакетами. В это время на берегу дайверов ждали волонтеры общественной организации «Мой Байкал» и специалисты муниципального учреждения «Городская среда».

Они собирали мешки с мусором, извлеченным со дна водоема. За всем происходящим пристально следили сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России, аварийно-спасательной службы Иркутска и городского отдела полиции № 2.

Волонтеры отсортировали мусор. Его часть, например автошины, будет отправлена на соответствующие предприятия для дальнейшей переработки.

- Такая акция стала традиционной. Надеемся, что с ее помощью мы очистим все водные объекты в Иркутске, - отметил начальник отдела экологической безопасности и контроля департамента городской среды комитета городского строительства администрации Иркутска Игорь Быченко.

Администрация Иркутска взяла на себя всю работу по организации мероприятия и по вывозу мусора.

В акции приняли участие



Иgorь Быченко (справа) отметил, что акция по очистке водоемов вошла в традицию.

Автор

11 дайверов, в том числе женщины. На берег было поднято порядка 500 кг отходов, включая автомобильные покрышки, металлические конструкции, строительный мусор, пластик, бутылки.

Напомним, что с начала 2020 года в прибрежных зонах ледокола «Ангара» и острова Юность дайверы собрали около 10 тонн мусора.

- Приятно отметить, что на территории Иркутского водохранилища оказалось значительно меньше мусора, чем на дне Ангары в центре города, - обратил внимание Игорь Быченко.

Дмитрий Юрченко, руководитель группы дайверов клуба «Аква-Эко», рассказал, что дайвцентр ранее участвовал в подобных акциях на Байкале. По его словам, мусора хватает везде. Представители клуба убирают его на добровольных началах, стремясь сделать окружающий мир чище.

### Дарья АМУРСКАЯ

#### Как идут работы, проверил мэр областного центра.

Движение легкового транспорта по мосту через Ушаковку запустили в 6 утра 27 июля. Как доложил **мэр Иркутска Руслану Болотову** директор муниципального предприятия «Служба эксплуатации мостов» **Даниил Бубнов**, основная часть восстановительных работ на объекте была завершена в кратчайшие сроки.

- Конструкция соответствует всем современным требованиям и стандартам. В основании находится плита из специального бетона повышенной прочности, далее - слой гидроизолирующего мате-

риала, затем защитный слой бетона, асфальт, - отметил Даниил Бубнов.

Сейчас инженерные коммуникации через специальные каналы, проделанные в железобетоне, переносят под проезжую часть. Также на объекте обустраивают тротуары, сделают освещение. По словам специалистов, после обновления срок службы силового каркаса Ушаковского моста составит не менее 60 лет.

- Мы открыли Ушаковский мост раньше намеченного срока. Подрядчик сработал четко и слаженно. Технологический процесс соблюдался неукоснительно, - подчеркнул Руслан Болотов. - Полностью завершить работы и открыть движение для всех видов транспорта и пешеходов планируется к 15 августа.

### ЗНАЙ НАШИХ

## Катаясь на велосипеде, повторяя формулы и сдал ЕГЭ на 200 баллов

Любовь АРБАТСКАЯ

**18-летний Илья Бедник** планирует поступать в Московский архитектурный институт.

Вот и позади волнительное время для 11-классников - сдача ЕГЭ. Сроки в этом году сдвинулись почти на месяц, и ребятам это, в общем-то, сыграло на руку - было больше времени подготовиться. И в доказательство тому выпускники, набравшие по 100 баллов.

Больше всего 100-балльников в Иркутской области по русскому языку - 32 выпускника. Есть наивысшие результаты и по другим предметам: математике, литературе, информатике. А больше всех отличился 11-классник из школы № 10 Ангарска Илья Бедник. Парень набрал 200 баллов ЕГЭ по двум предметам, да еще каким - математике и информатике! По русскому у него тоже высокий результат - 94 балла, совсем чуть-чуть не хватило до 300.

- Если честно, я долго не мог поверить, что набрал 200 баллов. Не ожидал такого результата, - улыбается Илья Бедник. - Хотя готовился, конечно, на совесть. Математикой я увлекся еще в 5-м классе, каждый год участвовал в городских олимпиадах, а с 9-го по 11-й класс - в региональных. И всегда занимал призовые места! Информатикой



Математика и информатика - наивысший результат, а русский язык Илья написал на 94 балла.

заинтересовался в старшей школе. Точные науки мне очень по душе. Почему? Когда находишь ответ, то наверняка знаешь: он либо верный, либо нет, и не нужно рассуждать.

И одноклассники Ильи любят математику и информатику. Для них каждый урок или внеклассное занятие не просто учеба, а еще и приятный и интересный досуг с

друзьями. Но наивысший балл на ЕГЭ удалось набрать только Илье. При этом он не зубрил формулы и теоремы круглыми сутками, нет. Наоборот, старался меньше думать о предстоящих экзаменах.

- Нет, в приметы я не верю. Главное - это хорошая подготовка и отдых, - уверен Илья Бедник. - Я плотно готовился к ЕГЭ каждый

день, но максимум до 15 часов, а затем занимался спортом: ходил в тренажерный зал, катался на велосипеде. А еще много рисовал. Я окончил художественную школу и сейчас развиваю навык рисования гипсовых голов и разных композиций. Это хороший способ раслабиться, а еще - подготовиться к поступлению в вуз.

Планы у Ильи серьезные: он собирается подавать документы в Московский архитектурный институт. Его мечта - проектировать современные здания, жилые комплексы, торговые центры. Чтобы пройти в вуз на бюджет, помимо результатов ЕГЭ как раз нужно справиться со вступительными художественными экзаменами.

Ну а сама сдача Единого государственного экзамена в Ангарске, по словам парня, напряженной из-за коронавируса не была.

- Да, температуру нам измеряли, рассказывали, но в целом атмосфера в аудитории была как на обычной олимпиаде - лично я не волновался, - улыбается Илья Бедник. - А когда стали известны результаты, мы с родителями устроили небольшое чаепитие с тортиком - отметили 200 баллов.

Владимир ПЕРЕКРЕСТ

Один сирота обходится государству в сумму до 200 тысяч рублей в месяц. Да за такие деньжищи они в золоте купаться должны! А что на самом деле?

**ДЕТСКИЕ ДЕНЬГИ  
СВЕТИТЬСЯ НЕ ЛЮБЯТ**

Когда речь заходит о сиротах, обсуждают обычно взаимоотношения приемных детей и родителей. Вражда, разочарование, возврат в детдома. Или, наоборот, полное взаимопонимание, лучше, чем с родными. В общем, сюжеты для мелодрамы.

Но есть тема не менее интересная - деньги. В стране сирот крутятся десятки миллиардов рублей. Там такого понаворочено, так все запутано - не то что черт, матерый финансспектор мозги сломает.

Начать с того, что, оказывается, в стране не существует министерства или другой структуры, куда стекается вся финансовая информация и где могли бы четко сказать, сколько денег выделяется государством на содержание сирот в детских домах и домах ребенка. Домами ребенка (в них содержатся мальчики до 3 или 4 лет) заведует Минздрав, детскими домами (для детей постарше) - Минпросвещения. Но ни то ни другое ведомство данных в целом по стране не знает.

- Ответственность за организацию и финансирование домов ребенка полностью относится к компетенции регионов, - официально сообщили «КП» в Минздраве.

**Аналогичный ответ дали в Минпросвещении, в аппарате уполномоченного по правам ребенка, в Совете по правам человека при президенте.**

Данные о финансировании детдомов раскиданы по всей Руси. Единственная возможность узнать, сколько тратит государство на оставшихся без родителей детишек, это посмотреть бюджеты каждого из 85 регионов, найти нужную цифру, сложить в столбик или на калькуляторе - и тогда получим бюджет сиротской доли во всероссийском масштабе.

Государственные люди нам посоветовали поступать именно так. Пока во всяком случае. Говорят, в следующем году эти данные будут стекаться в Минфин и тогда федеральная власть узнает всю правду.

**ДИРЕКТОРСКИЕ ЗАРПЛАТЫ  
И СТОЛИЧНЫЕ КВАРТИРЫ**

Мы в «КП» пошли другим путем - через своих корреспондентов в регионах запросили данные в местных администрациях. Не везде, но кое-где ответили. Наиболее обстоятельно - в столице.

- На содержание одного ребенка в Центрах содействия семейному воспитанию (ЦССВ, так с недавних пор называются детдома. - Ред.) из бюджета города выделяется более 200 тысяч рублей в месяц, - сообщили в Департаменте соцзащиты населения правительства Москвы.

Если учесть, что в этих центрах в городе содержатся 1386 детей, то все-го получается почти 280 млн рублей. Какие-то деньги идут на одежду, питание и прочие расходы непосредственно на ребенка, а большая часть - на зарплату сотрудникам этих центров.

Заработки в этой сфере неплохие. У начинаящего директора выходит

**Парадоксы сиротской экономики:****В детских домах оседают  
а до приемных семей**

Системе детдома выгодны. Вот только детям хочется найти настоящую семью...

кам директоров детдомов, с которыми удалось побеседовать «КП», 1-2%, не более. Помощь оказывается не деньгами, а вещами, продуктами, различными услугами.

Отношения с благотворителями - это, как выяснилось, теневая составляющая сиротской экономики.

- Может быть такое, что директор получит из регионального бюджета деньги на ремонт, а ремонт ему оплатит благотворительная организация, - раскрыла глаза корреспонденту «КП» руководитель благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам» Елена Альшанская.

Отследить деньги, поступающие от благотворителей, практически невозможно.

- Вот вы заходили на сайты детских домов, видели там бюджетные деньги. А от благотворительных фондов поступления видели? Нет. Потому что они туда не поступают. Счета же прозрачны - и как только поступит рубль от нашего или другого фонда, областная администрация его тут же увидит и снизит на эту сумму размер своего финансирования, - растолковала «КП» азы финансовой механики директор одного из благотворительных фондов, помогающих детским домам в регионах Центральной России. - Поэтому деньги, например, за ремонт благотворительная организация направляет непосредственно строительной компании, а детдом по этой цепочке в документах отсутствует.

**В ИТОГЕ НАКАПАЛО  
НА БЮДЖЕТ КАРЕЛИИ**

Большинство региональных администраций ловко уворачивались от прямого вопроса, сколько денег расходуется на дома для сирот. Поэтому оценить затраты во всероссийском масштабе можно только приблизительно.

- Мы недавно считали выборочно по некоторым регионам, и у нас получилось на одного ребенка от 35 тысяч рублей в месяц в Республике Алтай до 250 тысяч в нефтедобывающих регионах, - рассказала «КП» Елена Альшанская.

У нас в «КП» разбег получился другой - от 58 тысяч руб. в Красноярске до 200 тысяч в Москве и Свердловской области. Но порядок примерно такой

примерно 180 тысяч руб. в месяц, у руководителя со стажем и заслугами - до 400 тысяч.

Эти данные можно найти на сайтах конкретных центров.

Кроме того, ежегодно город выделяет жилье выпускникам детдомов - по итогам прошлого года отдельные квартиры получили 900 сирот, достигших 18-летия. Их, к слову, выделяют не в собственность, а вначале по социальному. Чтобы не отобрали мошенники или сам детдомовец не промотал по молодой глупости единственное жилье. А когда человеку исполнится 21 год, он может оформить свои метры в собственность.

В какую сумму обошлось жилье, в департаменте не сказали, но несложно прикинуть - 33-метровая (таков стандарт на человека) однушка в Москве без рыночных накруток, по самым скромным подсчетам, тянет на 5 млн руб., 900 квартир - это 4,5 млрд рублей.

Жилье - это самая большая статья расходов, и Москва чуть ли не единственный регион в стране, который четко выполняет свои обязательства.

В соседнем Питере 18-летние ребята не могут покинуть детдом - квартиры нет, очередь растянулась на год. В других регионах и того хуже - люди ждут своего угла по 3-5 лет. Впрочем, это отдельная история.

**А ВЕДЬ ЕСТЬ  
ЕЩЕ БЛАГОТВОРИТЕЛИ**

Что еще? Спонсорские средства.

Их доля в огромном финансовом потоке столицы невелика. По оцен-

**НАГЛЯДНО****СКОЛЬКО ТРАТИМ НА ДЕТЕЙ  
В СЕМЬЕ И КАЗЕННОМ ДОМЕ**

Регион	Финанси- рование, млрд/год	Число детей в детдомах	Число сотруд- ников	Содержание 1 ребенка в детдоме, руб./мес.	Содержание 1 ребенка в приемной семье, руб./мес.
Красноярский край	1,41	1473	2041	80 000	29 313
Свердловская обл.	3,3	1387	5571	198 000	12 750
Москва	3,3	1386	3765	200 000	29 040



Дмитрий ПОЛУХИН/«Комсомольская правда

# МИЛИАРДЫ, ДОХОДЯТ КОПЕЙКИ

же. Огромные деньги, большинство «благополучных» детей и родителей о таких доходах даже и не мечтают.

Для сравнения - приемным семьям государство платит за ребенка чуть ли не в 10 раз меньше. Даже в самых состоятельных регионах пособие на одну взятую в нормальный дом детскую душу не дотягивает и до 30 тысяч в месяц.

Почему такой перекос? Потому что с одной стороны простой человек, а с другой - целая индустрия, отрасль, система.

Если принять, что в среднем на одного ребенка, находящегося под опекой государства, приходится до 120 тыс. рублей в месяц, пересчитать на год и умножить на 40 тысяч детей (столько сейчас содержится в ЦССВ и домах ребенка), получится 57,6 млрд руб. в год. Без копеек годовой бюджет такого крупного и не самого бедного края, как, например, Карелия - почетное 60-е место из 85 регионов России.

## ПЯТЬ АВТОМОБИЛЕЙ И ДВА МАССАЖИСТА - СПАСИБО ДЕТКАМ

- Проблему, которую поднимает сейчас «Комсомолка», я поднимал еще в 2010 году, когда только занял пост уполномоченного по правам детей, - рассказал «КП» Павел Астахов, экс-уполномоченный при Президенте России по правам ребенка. - Как-то пригласил группу американцев посмотреть на наши детдома. Поехали в Ханты-Мансийск, в детдом «Надежда». Когда гости узнали, что один ребенок там обходится в \$4,5 тыс. в месяц, они не могли поверить, сказали, что мы очень богатая страна. В Штатах в подобных учреждениях ребенок обходится гораздо дешевле, при этом ничуть не обделен развивающими программами и выходит во взрослую жизнь вполне подготовленным.

Бывший омбудсмен знает, почему работники сиротской отрасли так искренне любят детей.

- Помню, в Санкт-Петербурге у меня был очень жесткий разговор с одной дамой-директором, - продолжает Астахов. - Спрашиваю: почему не отдаете детей в семью? А она: им у меня лучше. Я ей тогда так прямо и сказал, что очень хорошо ее понимаю: дети - это кормильцы. Фабрика-кухня, комбинат-прачечная, пять автомобилей с водителями, два массажиста. Очень сомневаюсь, что кто-то из детей их видел, даже из тех, кому массаж показан. По сути, целое государство, и она в нем полновластная хозяйка, никому не подконтрольная. И таких было немало, кто паразитировал на сложившейся системе.



Почему в России усыновляют по 30 тысяч сирот в год, а детдома не исчезают - читайте на kp.ru



Алексей СТЕБАНОВ/Комсомольская правда

Сейчас ситуация не сильно изменилась. Чем больше детей, тем выше финансирование. Вот почему со скрипом идет устройство детей в приемные семьи, вот почему детей чуть что органы опеки могут изъять из семьи.

- Иногда бывает, что детей придерживают, не отдают в семьи, чтобы, когда верстается бюджет, ребенок был учтен и на него были выделены деньги, - рассказала Елена Альшанская.

## МОЖЕТ, ЛУЧШЕ ПОМОЖЕМ РОДИТЕЛЯМ?

Уже лет шесть в стране действует курс на то, чтобы сирот в детдомах становилось меньше.

- Уменьшение числа детей в государственных центрах и домах ребенка - это один из показателей, по которому оценивается работа губернатора, - сказала «КП» бывший сенатор, представитель Совета Федерации по взаимодействию с детским омбудсменом Елена Попова.

Понятно, что у губернатора и других забот хватает. Но там, где глава региона жестко ориентирован на снижение численности «государственных» сирот, количество детей, попавших в семьи, растет. Как, например, в Москве.

А если глава не дожимает, то система детской помощи превращается в систему, паразитирующую на детях, и не отпускает источники финансирования. Находят тысячи причин, почему ребенка лучше оставить в детдоме, а не отдавать мамам-папам. Снижение числа детей в госучреждениях за два года на 11,4%, о чем отрапортовал аппарат уполномоченного по правам ребенка, не столь уж суперский результат. Такими темпами армия сирот обретет семьи только лет через двадцать.

- Содержание сирот обходится государству очень дорого, - считает Елена Альшанская. - Вместо того чтобы тратить деньги на поддержку кровных и приемных семей. Приемным хоть что-то дают. А что могут дать кровной семье, оставшейся по каким-то причинам без жилья и денег? Ничего! А ведь во всем мире признано, что главное - не допустить попадания ребенка в детский дом. Вот вам реальная история, с которой столкнулся наш фонд. Мама беременна четвертым ребенком, муж ушел, жить не на что. Женщина обращается за помощью в соцзащиту. Ей говорят: отдайте детей в приют. Она не согласилась. А если бы согласилась? Дети оказались бы в приюте, с высокой долей вероятности ее лишили бы родительских прав. Если за детьми не было закреплено право на площадь в кровной семье, то государство обязано предоставить им отдельные квартиры. И плюс расходы на содержание в детском доме. Это огромные траты. Но если бы государство направило хотя бы небольшой процент от этой суммы на поддержку такой семьи в трудный момент, то и деньги бы сэкономило, и доброе дело бы сделало.

## ДЕНЕЖКИ

Евгений БЕЛЯКОВ

Новый исторический минимум ключевой ставки - 4,25%.

Центробанк снова принял решение опустить ключевую ставку - с 4,5% до 4,25% годовых. Это новый исторический минимум.

Напомним, ключевая ставка - это ставка, по которой ЦБ кредитует другие банки. Чем она ниже, тем ниже стоимость обслуживания кредитов в стране. Ипотека обходится дешевле, займы для развития бизнеса взять

# Центрбанк продолжает игру на понижение

проще. Но есть и обратная сторона: низкая ключевая ставка может привести к тому, что денег в стране станет слишком много, а это вызовет всплеск инфляции. Поэтому ЦБ всегда балансирует между интересами бизнеса и потребителей.

Сейчас хорошая конъюнктура для снижения ставки. Рост цен сдерживается тем, что население не очень активно тратит деньги,

опасаясь второй волны пандемии. А для запуска экономики нужно предоставить бизнесу дешевые кредиты.

Следующее заседание совета директоров ЦБ по денежно-кредитной политике состоится 18 сентября этого года.

Правда, большинство аналитиков считают, что ставка уже практически достигла минимума. Если она и опустится в будущем, то не ниже 4% годовых.

## КСТАТИ

### Гадание по брошкам Набиуллиной

Многие экономические обозреватели знают о хобби председателя ЦБ Эльвиры Набиуллиной - она коллекционирует брошки.

А еще любит с их помощью зашифровывать различные послания. Например, в марте этого года, во время резкого падения курса рубля и нефтяных цен, она появилась на пресс-конференции с брошкой в виде неваляшки (фото 1).

Намек понятен - как упали, так и поднимемся.

Через месяц Набиуллина надела брошку в виде домика (фото 2) - и все прочитали в этом призыв оставаться в своих квартирах, никогда не выходить. Как раз в разгаре был карантин.

В июне украшение главы Центробанка было выполнено в виде голубя (фото 3). Дело в том, что у финансистов есть свой жаргон. В центробанках разных стран действуют «ястребы» и «голуби». Первые придерживаются жестких решений и считают, что кредитные ставки в экономике должны быть высокими. А другие, наоборот, выступают за мягкие действия и ратуют за снижение ключевой ставки. Брошь подтвердила тот факт, что российский ЦБ стал занимать более мягкую позицию.

В минувшую же пятницу Набиуллина появилась перед журналистами сразу с двумя брошками. Одна из них представляла собой золотую подковку - международный символ удачи. А вторая - латинскую букву V (фото 4). Значение последнего символа большинство экспертов расценили как прогноз стремительного (так называемого V-образного) восстановления экономики. К тому же в английском языке до буквы V часто сокращают слово victory (победа). Одним словом, Эльвира Сахипзадовна всячески демонстрирует свой оптимизм и считает, что в ближайшие месяцы России будут сопутствовать удача и рост.



В таком положении,  
по поверью, подкова  
хоть и отгоняет  
нечистую силу,  
но не приносит  
дохода в дом.  
Чему верить?



**20 МЕСТО**  
цифра дня  
занимает Россия в Европе  
по доступности бензина  
(сколько литров топлива  
можно купить на среднюю  
зарплату).

Больше всего АИ-95 на месячный заработок могут приобрести жители Люксембурга (3267 литров), а меньше всего - украинцы (395 литров). Россияне находятся посередине (924 литра). Так что не все еще пропало!



По данным «РИА Новости»







Bloomberg via Getty Images

Похоже, Дональд Трамп не может быть уверен в тайне своих телефонных переговоров с лидерами других государств.

**Эдвард ЧЕСНОКОВ**

**За океаном продолжают сливать компромат на хозяина Белого дома.**

В США - бум мемуаристики. Мыслители-публицисты до сих не могут понять, как президент Трамп (и похожие на него правые политики в других странах) смогли прийти к власти. Теперь к «документальным детективам» присоединился один из самых авторитетных американских журналистов - 76-летний Карл Бернштейн, когда-то стоявший у истоков Уотергейтского скандала (из-за чего ушел в отставку другой президент-республиканец, Ричард Никсон). И опубликовал на сайте телеканала CNN результаты четырехмесячного труда - огромную статью о тайных телефонных переговорах Трампа с другими мировыми лидерами.

**ЭРДОГАНУ - ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА**

Больше всего телефонных разговоров у Трампа с лидером Турции. Почти все по инициативе последнего. По словам Бернштейна, президент Реджеп Тайип Эрдоган называет в Белый дом по два раза в неделю (из-за разницы во взглядах на ближневосточную политику между Вашингтоном и Анкарой довольно напряженные отношения, пару раз чуть не дошло до санкций). Однако Трамп отдал специальное распоряжение: при таких звонках Эрдогана нужно немедленно соединять с Овальным кабинетом по прямому проводу. «При этом наш президент регулярно отфутболивал и игнорировал ключевых союзников США, прежде всего двух женщин: тогдашнего премьера Британии Терезу Мэй и канцлера ФРГ Ангела Меркель».

Бернштейн всячески выставляет Трампа недалеким зазнайкой: «В телефонных переговорах с авторитарными лидерами Саудовской Аравии и КНДР тот подчеркивал свои богатства, успехи,

предшественников в Белом доме называл идиотами».

#### **«ДОБИВАЛСЯ ОДОБРЕНИЯ ПУТИНА»**

По словам Бернштейна, стиль общения президента с зарубежными лидерами «просто кошмарный»: «поток сознания с дефицитом фактов, фантазиями и теориями заговора из соцсетей». Нелестно отзываться о предыдущих президентах - Бараке Обаме и Джордже Буше-младшем - он любит и в разговорах с Владимиром Путиным. И характеризует своих предшественников как «имбэцилов и слабаков».

При этом, по словам журналиста, Трамп «не готовился с должной тщательностью» к телефонным переговорам с Путиным. Зато в этих беседах президент говорил в основном о себе, рекламировал «беспрецедентные» успехи в оживлении американской экономики; насмешливо утверждал, насколько

## Картина дня: в мире

# Тайны телефонных звонков Трампа: Обаму и Буша-младшего называл имбэцилами, а Макрона «бил плетьью»



Отрывки  
из скандальных  
воспоминаний  
о Трампе из книги его  
племянницы - на kp.ru



он умнее и сильнее, чем предыдущие президенты (особенно Обама); вспоминал, как проводил конкурс «Мисс Вселенная» (в 2013 году) в Москве, подобострастно добиваясь одобрения Путина.

- Путин просто переигрывает его, - сказал Бернштейну высокопоставленный чиновник в администрации США, сравнивая российского лидера с шахматным гроссмейстером, а Трампа - со случайным игроком в шашки.

#### **«ПОБИВАЛ МАКРОНА ПЛЕТЬМИ»**

Помимо Мэй и Меркель, Трамп регулярно футбольил по телефону и других союзников: канадского премьера Джастина Трюдо, австралийского - Скотта Моррисона, а также французского лидера Эммануэля Макрона.

Последний неоднократно пытался обсудить важные, по его мнению, проблемы: изменения климата или выход США из ядерной сделки с Ираном. Но Трамп, фигуриально выражаясь, «побивал Макрона плетьми» - за либеральную миграционную политику, недостаточные траты на НАТО и убыточный (для Вашингтона) внешнеторговый баланс с США.

Доставалось и Меркель. В ряде разговоров магнат в глаза (вернее, в трубку телефона) называл ее тупой и «сидящей в кармане у русских». Содержание диалогов по линии Вашингтон - Берлин было так скандально, что последний предпринимал специальные меры, дабы эти подробности не утекли в прессу.

«Бабушка всяя Германии» сносила все атаки Трампа stoically. А вот Мэй, наоборот, волновалась и оказывалась на грани истерики.

В целом же Бернштейн, чья молодость пришла на

пик советско-американского противостояния, жестко критикует президента. «Идя на уступки Путину, Трамп теряет преимущества, которые США получили после трудной победы в холдной войне», - полагает публицист.

Он снова и снова возвращается к стержневой теме - переговорах Трампа с Путиным. Вот описание одного из первых таких звонков пару лет назад:

«Судя по стенограмме, Путин говорил предметно и подробно, а Трамп прерывал его короткими взрывами автобиографического хвастовства, вперемежку с лестью в адрес Путина».

## ИТОГО

### **«ЭТИ ЛЮДИ НАМ НЕ СОЮЗНИКИ»**

**Михаил ФРИБЕН, политолог:**

- Прочитаешь такую статью, как и многие другие похожие тексты американских журналистов, и гордость берет. Оказывается, президент США - пустышка, фанфарон, а «кремлевский гроссмейстер» переигрывает его раз за разом. Что ж, либеральные публицисты выполняют лишь одну задачу: топить Трампа любой ценой. Если для этого надо хвалить Путина (которого они ненавидят не меньше за успехи на внешней арене и приверженность традиционным ценностям) - значит, будут хвалить. Так что не надо обманываться. Противники Трампа нам далеко не союзники. И, свалив его, точно так же примутся за нас.



Anadolu Agency via Getty Images

В стамбульском соборе Св. Софии, который турецкие власти превратили в мечеть, 24 июля прошел первый с 1934 года намаз (до сих пор собор был музеем). В молитве приняли участие тысячи верующих.

Построенный в 537 году храм когда-то был самым большим в христианском мире. Решение Турции организовать тут мечеть вызвало сожаления и ЮНЕСКО, и представителей самых разных конфессий, включая РПЦ. Больше всего общество беспокоит, не исчезнут ли со стен знаменитые старинные фрески...

**От Иркутска до северов:**

# Глава Приангарья проехал по области не одну тысячу километров

Дарья АМУРСКАЯ

**Игорь Кобзев посетил Казачинско-Ленский и Киренский районы.**

Маршрут Иркутск - Качуг - Жигалово - Казачинское - Киренск. Не одна тысяча км в пути, и в основном по дорогам, которые не выдерживают никакой критики. Так проходила рабочая поездка **исполняющего обязанности губернатора Иркутской области Игоря Кобзева** в северные территории региона.

Прибыв в Новоселковское муниципальное образование Казачинско-Ленского района, глава региона провел оперативное совещание, где заявил, что до 15 августа должен быть составлен точный график ремонта всех участков дорог, которые соединяют Киренский и Казачинско-Ленинский районы с Большой землей.

- Жители всех ближайших населенных пунктов должны понимать сроки проведения работ. Кроме того, в ближайшее время должны быть устраниены недостатки ремонта, которые уже выявлены, - подчеркнул Игорь Кобзов.

На трассе Жигалово - Киренск идет ремонт трех участков. Работы выполняются по проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Еще по 10 участкам предусмотрена компенсация в рамках социального партнерства, так как при строительстве магистрального газопровода «Сила Сибири» на дороги идет большая нагрузка.

Глава региона также дал поручение включить реконструкцию автодороги Усть-Кут - Уоян в государственную программу Иркутской области «Реализация государственной политики в сфере строительства, дорожного хозяйства» на 2019-2024 годы. Это необходимо сделать сразу, как только будет получено положительное заключение экспертизы проектной документации на выполнение работ на отрезке между поселками Магистральный и Улькан.

## ПОДГОТОВИТЬ ПРОЕКТ НОВОЙ ШКОЛЫ

В Казачинско-Ленском районе глава Приангарья посетил несколько учреждений образования и поручил подготовить проект новой школы в селе Казачинском. Эта школа была основана в 1902 году. Сейчас здесь учатся 410 человек. В 2019-м в результате пожара сгорел корпус, в котором располагались спортивный зал и пищеблок. В настоящее время столовая находится в приспособленном помещении, а на занятия физической культурой детей возят в поселок Магистральный, за 20 км.

- Важно срочно приступить к подготовке документации по строительству школы в селе Казачинском. Тогда мы сможем рассчитывать на включение проекта в программу «Комплексное развитие сельских территорий», - подчеркнул глава региона.

Новая школа будет строиться в деревне Ключи. Это населенный пункт расширяется, количество учеников растет.

- Если в этом году администрация муниципального образования предоставит проектную документацию на строительство, то в 2021-м уже начнутся работы, - сказал Игорь Кобзов.

Также в рамках знакомства с социальными объектами Игорь Кобзов отметил необходимость срочной реконструкции здания детского сада № 28 «Рябинка» в поселке Магистральном.

А проинспектировав строительство спортивно-оздоровительного комплекса в селе Казачинском, глава региона заявил, что затягивание сроков возведения объекта недопустимо - он должен быть сдан не позднее 10 сентября.

Дело в том, что по муниципальному контракту спорткомплекс, на строительство которого из бюджетов всех уровней выделено более 64 млн рублей, должен быть построен до 1 сентября этого года. Сейчас его готовность составляет около 70%. Отставание от графика - примерно месяц.



Зданию школы в селе Макарово Киренского района требуется капитальный ремонт.

**Редакцией, издателем и распространителем информационных материалов является ООО Агентство «Комсомольская правда - Байкал» в соответствии с лицензионным договором № 14-45 от 09.01.2020 г.**



В рамках визита в северные территории глава региона дал ряд поручений.

## ПОСТРОИТЬ ТРИ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИХ ПУНКТА

Во время рабочей поездки Игорь Кобзов ознакомился с работой фельдшерско-акушерского пункта в поселке Окунайском. На сегодняшний день учреждение обслуживает более 840 человек. При этом здание существенно изношено.

Глава региона заявил, что в Казачинско-Ленском районе построят три ФАПа - в поселках Окунайский, Карам и деревне Ключи. Возводить их планируется в рамках федеральной и областной госпрограмм.

Площадки в Окунайском и Ключах уже определены. Под строительство их передадут до конца года. Стоимость двух проектов составит 26 млн рублей. С размещением учреждения в поселке Карам вопрос решится в ближайшее время.

- Состояние объектов здравоохранения в районе требует пристального внимания, - подчеркнул Игорь Кобзов. - Здравоохранение должно быть доступно, каждый человек должен получать все услуги рядом с домом. Мы понимаем все сложности с кадровым обеспечением. Эту проблему тоже будем решать.

Глава региона дал поручение министерству здравоохранения региона создать рабочую группу, которая оценит уровень медицинского обслуживания в районе и эффективность работы руководства медицинских учреждений.

Также Игорь Кобзов проверил готовность медучреждений Казачинско-Ленского, а затем и Киренского районов к диспансеризации граждан старше 65 лет. Реализация этой меры социальной поддержки жителей Иркутской области начинается с 1 августа.

Диспансерный прием должен быть обеспечен для представителей старшего поколения и людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями.

В программу входят осмотр специалистов, проведение необходимых исследований и предоставление бесплатных лекарств пациентам с заболеваниями кардиологического профиля, если это необходимо.

Обследование пожилых граждан в Казачинско-Ленском районе будет контролировать Центральная районная больница в поселке Магистральном.

- Жители Иркутской области в возрасте старше 65 лет в отличие от многих соблюдали самоизоляцию очень ответственно. Нам нужно знать, как они себя чувствуют. Важно не пропустить серьезных заболеваний, которые могли возникнуть в это непростое время, и оказать всю необходимую помочь, - подчеркнул Игорь Кобзов.

## АКТИВНЕЕ УЧАСТВОВАТЬ В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСПРОГРАММ И НАЦПРОЕКТОВ

Из Казачинско-Ленского района глава Приангарья отправился в Киренский, где, в частности, проинспектировал процесс капремонта здания детского отделения Киренской районной больницы. Также руководитель области посетил две школы районного центра.

Киренская средняя школа № 5 располагается в двух зданиях - 1920 и 1990 годов постройки. Здесь учатся 592 школьника. Как сообщил **мэр муниципального образования Кирилл Свистелин**, администрацией Киренского района принято решение о строительстве школы на 725 мест, стоимость проекта - порядка 1 млрд рублей.

По итогам визита исполняющий обязанности губернатора Игорь Кобзов дал поручение министерству сельского хозяйства и министерству образования региона совместно с муниципалитетом подготовить документацию для вхождения этого объекта в программу «Комплексное развитие сельских территорий», чтобы начать строительство уже в 2022 году.

- Регион должен активнее участвовать в реализации государственных программ и национальных проектов. К строительству долгостоящих объектов в территориях нужно привлекать и федеральные средства, - подчеркнул глава региона.

Игорь Кобзов также побывал в средней школе села Макарово. Она введена в эксплуатацию в 2007 году. Количество учеников - 87 человек. В настоящее время зданию школы требуется капитальный ремонт. Рассматривается возможность его проведения в 2021 году. По поручению исполняющего обязанности губернатора финансирование работ будет предусмотрено в областном бюджете.

Также и. о. губернатора проконтролировал, как идут работы на участке дороги в населенном пункте Макарово. На ремонт по программе «Безопасные и качественные автомобильные дороги» направлено более 300 млн рублей.

Кстати, перед этим участком находится автомобильный разборный мост, который в течение года уже дважды пострадал от проходящих большегрузов. В январе 2020 года были выделены средства на установку нового моста, но в настоящий момент опять произошел разлом балки.

- Это жизненно необходимая трасса для населения Киренского района. Изыскиваем средства и в этом году начинаем строительство капитального моста, по которому можно будет передвигаться в любое время года, - подчеркнул Игорь Кобзов.





shutterstock

## Ягода-малина килограмм манила

Оксана НАРАЛЕНКОВА

Врач рассказала, как не растолстеть на сезонных лакомствах.

Помните бабушкину мудрость о том, что летом надо наесться ягод и фруктов от пузы и можно - прямо с куста. Главное, «запастись витаминами на зиму».

Но действительно ли витаминами можно запастись, а ягодные и фруктовые калории не в счет?

Врач-эндокринолог, кандидат медицинских наук, стар-

ший научный сотрудник факультета фундаментальной медицины МГУ, автор канала и Инстаграм DoctorPavlova Зухра Павлова рассказала, как, когда и сколько можно съесть ягод и фруктов, чтобы это было на пользу, а не вред.

Во-первых, **впрок витаминами не запасешься**, отмечает эксперт. А во-вторых, и это наиболее важно, - **люди о-го-го как толстеют на ягодках**. Дело в том, что, хотя сами по себе ягоды, может, и не такие калорийные, как пирожные, но мы же стараемся ими наесться, принести себе как можно больше пользы -

100 г клубники или дыни никто не ограничивается. В ход идут тазики и килограммы. Вот тут-то и кроется подвох.

А ведь в ягодах содержится много фруктозы, которая является одной из самых важных причин ожирения печени и даже неалкогольного цирроза этого органа.

Задумайтесь над тем простым фактом, что **основную жировую массу на зиму медведи нагуливают на ягодках**. Да, медведи всеядны, но пища мясная у них составляет меньшую часть рациона. Основной жирок на зиму они копят на вегетарианских лакомствах.

**ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ**

комсомольская ПРАВДА

### Как не подорваться на сладком?

**1** Есть ягоды и фрукты в считанных количествах. 200 - 300 г в день. Два яблока в день - хорошо. Три - уже перебор.



**3** Ни в коем случае не есть их **ДО** основного приема пищи, в качестве аперитива.

**4** Не есть ягоды и фрукты **вечером**. В них много клетчатки, которая для переваривания требует воды и энергии. Не надо надрывать организм во время сна.

**5** Не надо давить сок из фруктов! Натуральный сок - вещь очень коварная, вы примете двойной удар фруктозы и совсем не получите важной для организма клетчатки. Употребление соков ведет ко многим болезням, особенно к мучительной болезни королей - подагре.



**2** Употреблять их только после основного приема пищи в качестве десерта. Если будете есть их сами по себе, то только разожжете аппетит.

Дмитрий ПОДУХИН

**Путешествуешь по стране? Получи 15 тысяч рублей!**



**Пугачева спасла Кузьмина, когда он хотел покончить с собой из-за жены**



**В продаже с 29 июля**

РЕКЛАМА 12+

Любимая газета страны

**КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА!**  
Еженедельник

**ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ**

**Дети на продажу**

**Россия превратилась в фабрику младенцев для богатых иностранцев**

**РАССЛЕДОВАНИЕ «КП»**



**Астропрогноз на август**





